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Πορίσματα της 39ης Συνόδου των Αντιπρυτάνεων Φοιτητικής Μέριμνας 

 

Εισηγήσεις προς την 108η Σύνοδο Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων με τη συμμετοχή 

των Αντιπρυτάνεων. Κατά τη διάρκεια της 39ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Φοιτητικής Μέριμνας, 

η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 7 Μαΐου 2025 στη Σιθωνία Χαλκιδικής, οι Αντιπρυτάνεις 

κατέληξαν έπειτα από διεξοδική συζήτηση στα ακόλουθα πορίσματα: 

 

[Α]   Κέντρα Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης του Φοιτητικού Πληθυσμού 

Στο πλαίσιο της παρουσίασης των αξόνων δράσεως, των προβλημάτων και των προοπτικών 

λειτουργίας των ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. (Κέντρων Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης), η 39η 

Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Φοιτητικής Μέριμνας κατέγραψε τους ακόλουθους πέντε βασικούς 

άξονες αναγκών και βελτιωτικών παρεμβάσεων: 

(i) Προτείνεται η ενίσχυση του απασχολούμενου ανθρώπινου δυναμικού στα ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. με 

μόνιμους και εξειδικευμένους επαγγελματίες έπειτα από αξιολόγηση, καθώς και η σύσταση 

και λειτουργία πολυεπιστημονικών ομάδων. Τονίζεται η σημασία της σταθερότητας των 

συμβάσεων εργασίας και η αξιοποίηση των φοιτητών/ριών πρακτικής άσκησης και των 

εθελοντών. 
 

(ii) Προτείνεται η βελτίωση των υποδομών, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες διαμόρφωσης 

και χρήσης επαρκών και κατάλληλα διαμορφωμένων χώρων για συνεδρίες και διοικητική 

εργασία, και η ενίσχυση του τεχνολογικού εξοπλισμού για τηλεσυνεδρίες και ψηφιακές 

υπηρεσίες. 
 

(iii) Τονίζεται η αναγκαιότητα επιστημονικής εποπτείας και συντονισμού της λειτουργίας των 

ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.. Προτείνεται η θεσμοθέτηση διαδικασιών αξιολόγησης των εργασιών των 

ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. και ανατροφοδότησης των συμπερασμάτων που προκύπτουν για τη βελτίωση 

του τρόπου λειτουργίας τους. 
 

(iv) Διαπιστώνεται η ανάγκη προβολής των δράσεων των ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. στον φοιτητικό πληθυσμό 

και την ανάπτυξη ουσιαστικής συνεργασίας με τα ακαδημαϊκά τμήματα, μέσω κοινών 

δράσεων και ενημέρωσης. 
 

(v) Προτείνεται η ανάπτυξη θεσμικών συνεργασιών με φορείς ψυχικής υγείας για την υποστήριξη 

περιστατικών που υπερβαίνουν τις δυνατότητες των Κέντρων και για την ενίσχυση της 

πρόληψης και της ψυχοεκπαίδευσης. 
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[Β] Πανεπιστημιακά Ιδρύματα & Τοπική Αυτοδιοίκηση 

 

✓ Προτείνεται η ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και των 

φορέων Α’ και Β’ βαθμού της τοπικής αυτοδιοίκησης, τόσο για την μεταφορά τεχνογνωσίας 

αναφορικά με τον τρόπο σύνταξης τεχνικών δελτίων & προτάσεων για χρηματοδοτούμενα έργα 

στο πλαίσιο εθνικών ή/και ευρωπαϊκών προγραμμάτων (Ε.Σ.Π.Α., Ταμείο Ανάκαμψης, 

Horizon κ.τ.λ.), όσο και την ανάπτυξη κοινών δράσεων αναφορικά με την παροχή υπηρεσιών 

προς τον φοιτητικό πληθυσμό (μεταφορά ΑμεΑ, παροχή υπηρεσιών ψυχολογικής/ψυχιατρικής 

υποστήριξης, βελτίωση υποδομών φυσικής προσβασιμότητας των πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων) και εν γένει συνεργατικά έργα κοινωνικής μέριμνας. 

 

 

[Γ] Η πανεπιστημιακή καθημερινότητα του φοιτητικού πληθυσμού ΑμεΑ και με ειδικές 

εκπαιδευτικές Ανάγκες 

 

Στο πλαίσιο της παρουσίασης των προβλημάτων συμμετοχής των ατόμων ΑμεΑ και των ατόμων 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και της σύνδεσης των αποφοίτων 

με την αγορά εργασίας καταγράφηκε η διατύπωση προτάσεων αναφορικά με: 

(i) Την καθιέρωση του θεσμού του «Συμβούλου Προσβασιμότητας» ανά πανεπιστημιακό 

ίδρυμα, προκειμένου να βελτιωθεί η ταχύτητα προσαρμογής του φοιτητικού πληθυσμού 

ΑμεΑ και των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο φυσικό και ακαδημαϊκό 

περιβάλλον του πανεπιστημίου. 

 

(ii) Την ανάπτυξη δικτύου ακαδημαϊκής & φυσικής υποστήριξης φοιτητών/τριών ΑμεΑ και με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

 

(iii) Την καθιέρωση μηχανισμών αξιολόγησης της φυσικής και εκπαιδευτικής προσβασιμότητας 

από τους ωφελούμενους. 
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[Δ] Φοιτητική Μέριμνα 

 

✓ Προτείνεται η ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για την αναβάθμιση των υφιστάμενων 

υποδομών και την ανάπτυξη νέων προκειμένου, αφενός, να βελτιωθεί η ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών φοιτητικής μέριμνας (στέγαση, σίτιση,  βελτίωση των όρων φυσικής 

προσβασιμότητας) και, αφετέρου, την αύξηση του ποσοστού κάλυψης του φοιτητικού 

πληθυσμού των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων από τις παρεχόμενες υπηρεσίες φοιτητικής 

μέριμνας. 

 

✓ Προτείνεται η ανάπτυξη και χρήση ενιαίας ολοκληρωμένης ψηφιακής πλατφόρμας για την 

εξ’ αποστάσεως διαχείριση εργασιών διοικητικής φύσεως αναφορικά με την υποστήριξη των 

υπηρεσιών φοιτητικής μέριμνας (υποβολή αιτήσεων, ραντεβού με συμβούλους / ψυχολόγους, 

ενημέρωση για δικαιώματα & υπηρεσίες, αξιολόγηση / ανατροφοδότηση / παρακολούθηση 

της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών κ.τ.λ.). 

 

 

 

 

 

 


